Corrigé Filieres : Amerinsa, SCAN 28 janvier 2019
Partie |
1. 15%25%2p®3523p®4523d1°4p°5524d105p2
L5
Ci4
2. Ge : 15225%2p%3523p®4523d1%4p?
Pb : 1522522p®3523p®4523d1°4p®5524d'05pb6524f145d106p?
3. C
5. 8 atomes dans la maille pour étain a
p= X Ms,/Naa®
a=6,49 A
6. r = aV3/8
r=141A
C= 8x4/3 nR¥/a3
C=0,34
Non compact
7. Face du cube -
// // N
a
Plan qui passe par deux arétes opposées
AN PN / ‘\\
8. Pour B, p = 4 Msy/Naa%c = 7,33 g.cm?
C=0,44
9. Volume sous la forme aa=0,173L
Volume sous la forme = 0,136L
10. Explication succincte attendue
bonus
11. #VISnO, + 4H30* + 2e” = *Sp?* + 4 H,0
Opp = #pp2+ 4 2e-
SnO; + 4H30* + Pb =» Sn% + 4H,0 + Pb?**
2 moles d’e” échangées par mole de SnO,
12. AE° =0,14-(-0,13) = 0,27V

avecn=2,AE°=0,27V>0,4/2
La réaction est donc totale (simple fleche)




n SnO; = n (Sn%)

13. K>Cr,07 => 2K* + Cr2072'
o [o)
|
\O—C\r ° (\:\r_o/
Ol O
14. Sn?* + 2 H,0 = Sn0; + 4H* + 2¢
(VI2Cr,077 + 14H" + 6™ = "*22Cr®* + 7H,0
3 Sn%* + Cr,0,% + 2H* = 3 Sn0, + 2Cr3* + H,0
6 moles d’e” échangées par mole d’ion dichromate
15. AE°=1,33-0,14=1,19V
avech=6,AE°=1,19V >0,4/6
La réaction est donc totale (simple fleche)
n (Sn2*
% = n(Cr,057)
16. [Sn?*] =3 * [Cr,074] * V
2—
17. Teneur en SnO2 = m(sn0;) _ 3X [Cr027] xV x M(Sn0,)
m(totale) m(totale)
=5.02%
18. Sinon le dichromate pourrait réagir avec le Pb en excés et pas seulement avec Sn?* (Cf potentiels
standards)
19. 1:sp?
2 :spd
3:sp®
4 :sp?
20. Liaison (a) : libre rotation empéchée + justification (illustration ou non)
Liaison (b) : libre rotation possible + justification par le fait que ¢a soit une liaison sigma.
Partie ll
21.
Azote : 1s225%2p? EI | t I + I i |
1
Phosphore : 1s225%2p°35%3p3 D AL
Soufre : 1s225%2p°®3523p* M
22. NCl3
|ICI-N-CI|
~ 0=
|—|| / pyramide trigonale / <109.5°
SCl
|ICI-S—Cl|




P
1 NA —
—>s{ =
IF” 1 Fl
IFI

/ octaédrique / 90°
23 NCls ne peut pas exister : non-respect de la regle de I'octet
PCls peut exister : extension de la régle de I'octet (3d)
Partie Ill : Spectro des alcalins
24. 15%25%2p®3523p°3d1°4524p°4d1955%5p56s! 7=55
25. Couplage spin-orbite
Valeur de j |l x %|
26. Ei=3.89eV
Ei - élevée que Ei de I'élément qui le précéde car c’est un gaz rare (stable)
27. Etant données les régles de sélection, seules sont possibles les transitions :
E (ev)
6S12= 6P1/> (Al=1 Aj=0) 1
6512 6Py (Al=1 Aj=1) 01 -
6S12P 7P12 (Al=1 Aj=0) ‘ _7p
6S12=> 7Ps2 (Al=14j=1) SR
LI
l; — 5D,
5Dy,
— 1 6Py,
’ 'y — GPI,‘Z
S ey,
28. 2 Raies bleues
- Gamme : 400nm < A < 600 nm / 4000 A < A < 6000 A
- ldentification des raies dans la gamme : 2,067 < E(eV) < 3.100 :
7P12=> 6S1/2
7P32=» 6S1/2
- Vérification que les transitions sont permises et calcul des longueurs d’ondes : A=459 nm &
A=455 nm
29. E (ev)
O ———— —
7Py,
7Py
751/2
17— 5Dsp,
‘ 503,
A 4 \ h. 6P3/2
— T e
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Partie IV : Réactions acido-basiques
30 HCl + H,0 = H;0* + CI
Espéces présentes en solution : H3O* + Cl car la réaction est totale
pH = -log[H307]
pH=2
31. Dissolution du sel : NaNO, =» Na* + NOy

Espéces présentes en solutions NO;™ et Na*

Calcul de la concentration = 0,10 mol.L?




32. NO; + H30* = HNO; + H,0
. HNO,|eq. 1
KT — E 2] q - — 103’30
[NOZ ]eq. [H;0%]eq. Ka
33. Qo=0<K; et 107* < K; < 10* Donc la réaction est favorisée dans le sens direct et est équilibrée.
NO, + Hs:O0* = HNO, + H.0O
to 0,10 0,010
t 0,10-x 0,010 -x X X
- [HNO,]eq. _ X _ 10330
[NOZ_ ]eq_ [H30+]eq, (0,10 - x)(0,0lO - x)
x?—0,1105x+ 1073 =0
La résolution de I'équation du second degré donne x =9,9.10° mol.L?
[NO;]1=1,0.101-9,9.10%=9,0.102mol.L?
[HNO2] =9,9.103 mol.L?
. HNO,]eq. HNO,]eq. 9,9.1073
T = E 2] q+ donc [H30%]eq = [ - 2 qo = 90.10-2 1033
[NO,™ |eq.[H30%]eq. [NO,™ |eq. K7 0. x 103
=5,5.107° mol/L
[Na*] =1,0.10 mol.L?
[CI']1=1,0.102mol.L?
34. PH=4.3
Diagramme de prédominance
35. Taux d’avancement
bonus | n(HCI) =97 mmol

Diagramme de prédominance




